

青岛医生为6名藏胞重圆“健步梦”

市立医院已为五批共31名藏族同胞实施了骨关节置换手术。

9月1日,西藏日喀则的6名严重骨关节病患者在顺利完成骨关节置换术后踏上返乡之路。至此,青岛市市立医院已为五批共31名藏族同胞实施了骨关节置换手术。

使用AI技术实施术前规划

此次来青的6名藏胞主要为农牧民,关节严重变形,严重者无法站立行走,日常生活受到极大影响。因为当地医疗条件有限,他们在日喀则经过青岛援藏医疗队员的逐一评估,选择来青手术治疗。

为确保患者能够尽快适应青岛的环境,青岛市市立医院东院外科党总支、医务部、护理部、后勤管理等部门提前筹谋、密切协作,统筹协调藏胞住院期间的生活及治疗,部署床位计划,配备适合藏族同胞口味及营养需求的餐食,让藏胞患者的住院生活更加温馨。

8月20日,在青岛市市立医院援藏医疗队队员、本部医学影像科副主任方明的带领下,6名藏胞飞越4000余公里抵达青岛。青岛市市立医院开启绿色通道,当天就为他们完成了术前各项检查。



专家为患者量身定制手术治疗及康复方案。

院长带队同步实施6台手术

8月22日,青岛市市立医院党委书记、总院长、骨科专家于腾波率领东院骨关节外科主任戴世友、副主任马振华组成三支精锐团队,在麻醉手术科的全程护航下,同步为藏胞实施全膝关节置换、全髋关节置换及膝关节单髁置换术等6台手术。术后,青岛市市立医院东院骨

关节外科护理团队给予静脉血栓栓塞症预防早介入，并及时进行康复宣教，藏胞患者术后当日即可功能锻炼，次日便能下地站立行走。

62岁的琼娃是一位藏族孤寡老人，她也是此次来青手术的藏胞中病情最为复杂严重的。过去，变形的双腿让老人举步维艰，如今，“大步走在高原的阳光下”的梦想即将成真，她十分憧憬回到高原后的崭新生活。

受高原地理气候等条件影响,骨关节病是日喀则当地常见高原疾病。为解决当地患者因关节疾病而承受的痛苦,多年来,青岛市市立医院高度重视医疗援助工作,2023年9月与青岛市红十字会联合启动了“高原疾病救治项目”。多次“高原疾病”救治项目的顺利开展,青岛市市立医院累计为31名藏胞患者点亮了生命的希望之光,不仅彰显了医院在医疗技术与服务水平上的卓越实力,也为推动区域医疗资源共享、促进医疗卫生事业均衡发展树立了新的标杆。

青藏高原的广袤大地上,青岛市市立医院与西藏当地医疗机构建立起长期、稳定的帮扶关系,通过技术支援、人才培养、资源共享等方式,共同推动藏区医疗卫生事业的发展,谱写了一曲曲“鲁藏一家亲,共圆健康梦”的动人篇章。

观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 谢小真 摄影报道

